



“富阳最美秋路”系列报道①



过水库、入山林,水杉换红装,点缀竹林尖……

墅溪至林峰盘山公路 好一幅金秋水彩画作

记者 姜炜 通讯员 陈欢 邵晓宇

近年来,区交通运输局着力于杭州“四好农村路”精品线路创建,通过“四好农村路+特色经济、乡村旅游、休闲体育”等创新模式,大力改善群众交通出行条件,助力乡村振兴和我区的高质量发展。当前正是赏秋最佳季节,富阳公路秋色沁人心脾,在本报和“富阳发布”微信公众号发出“富阳最美秋路”征集后,许多读者和网友前来留言,推荐自己心中的公路风光打卡点,其中不少人推荐了位于渔山乡墅溪村的墅溪—林峰盘山公路。

墅溪—林峰公路起于墅溪水库,终点至林峰山顶,路线长7825米。2011年,该路由林道提升为农村联网公路,受当时技术、机械设备局限且道路弯多路窄,道路按照四级公路标准建设,设计速度20公里/小时。2022年,区交通运输局对墅溪—林峰公路K0+000—K6+649段进行养护大中修,维修长度约6049米。按照“宜弯则弯、宜宽则宽、宜窄则窄”的原则,对该路段的路基、防护、排水、桥涵、交叉及交通安全设施进行维修、调整和完善,病害处理后加铺5厘米的AC-16C中粒式沥青砼,路面铺设后重新施划标线,更换老旧交通标识标牌和破损护栏,路面环境得到进一步改善。目前,墅溪—林峰公路中有三级公路888米,四级公路6937米。

昨日,记者前往墅溪—林峰公路,过水库后入山林,一路层林尽染。据村民说,该路线每年春季和秋季的游客最多,但与春天的绿意盎然相比,秋日的林峰山更富诗意。10月下旬至11月,榉树花盛开,片片嫩黄扮靓了成片山头。之后,随着水杉和其他数种植物换上红装,点缀在竹林尖,宛如一幅浓郁的水彩画作。途中,不时有自行车骑行爱好者和自驾游的旅客经过,每每看到好景致,都忍不住发出赞叹,并掏出手机拍照留存。

墅溪村民傅国年目前在山头经营着一家

精品农家乐,且在旅行和摄影圈中有了一定名气。他说,墅溪—林峰公路的建成,给他一家人的生活带来了巨大变化:“山上通了公路后,我觉得凭借林峰山的优美风景,日后一定会吸引来许多游客,所以2013年我就和妻子上山开起了农家乐。经过十多年的发展,证明当初我的想法一点没错。随着墅溪—林峰公路的连年提升、林峰山至里山镇安顶山交通走廊的打通、春永线的建成通车,以及渔山乡‘稻香节’影响力不断外溢、林峰山上众多历史文化资源和自然生态资源的巧妙串联,近年来这里游客络绎不绝,每逢周末和节假日,我的农家乐都是爆满状态,也因此交到了不少朋友。”

接触的人群多了,傅国年也学到了许多摄影和气象知识,并成为当地的“民间文旅推介员”,一年四季,他都会通过微信朋友圈,分

享林峰山上的风景、气候实况,以及文化民俗故事,供游客和摄影爱好者们参考,广受好评。

摄影爱好者“海妖”是傅国年的粉丝之一,他说,墅溪—林峰公路和前往安顶山的交通走廊这条路线,是富阳东部乡镇最有特色的观赏路线之一。秋日登林峰山,不仅能在六角亭处观赏层林尽染的山色,还能在山顶观景台饱览富春江、浦阳江、钱塘江三江汇聚的壮美风光。他说:“今年夏季以来,就有不少来自杭州市区、临平,甚至上海摸黑驱车而来的年轻人,登顶观赏日出景观,凌晨4点多,观景台上就已人头攒动了。如果遇到周末,观景台下方的停车场更是时常出现拥堵。许多航拍爱好者还会在此拍下层层蜿蜒辗转、如羊肠般的墅溪—林峰公路,留下一幅幅佳作。”



(李治钢 摄)



(杨平儿 摄)